
Budapesti Nyilatkozat II. 
 

A 2010. július 20-i ülésén az Európai Bizottság elfogadott egy jogszabály-tervezetet, amely a 
2010. december 31-én lejáró 1407/2002-es rendelet (u.n. „szénrendelet”) helyébe hivatott 
lépni.   
 
Miközben egyetértünk a lényegi elemekkel, vagyis: 

• a bányabezárási támogatást (“csökkenő termelési támogatást”) csak azon bányák 
számára lehet biztosítani, amelyek rendelkeznek olyan végleges bezárási tervvel, 
amely legkésőbb 2014. október 1-jén lép életbe;  

• vissza kell fizetni a támogatást, amennyiben a bánya a tervben meghatározott 
határidőig nem kerül bezárásra, 

 
meg kell állapítanunk, hogy az Európai Bizottság teljesen figyelmen kívül hagyta azt a 
hatástanulmányt,amelyet saját szolgálatai készítettek. Ezzel szemben olyan, főleg politikai 
indíttatású, érvelést alkalmazott, amely a támogatás fokozatos csökkentését írja elő egy 
bizonyos idő után elvi okok miatt. Nem csoda, hogy nem vette figyelembe a Budapesti 
Nyilatkozatot sem, amely a hazai nyersanyagok felhasználását ösztönözte, és amelyet a 
bányaiparban működő szociális partnerek bocsájtottak ki 2010. június 12-én.  
 
Miután gondosan tanulmányoztuk az európai politikai tényezők véleménycseréjét a fent 
említett Bizottsági Ajánlással kapcsolatban, ezen állásfoglalás aláírói felszólítják mindazon 
európai intézményeket, amelyek érintettek a “szénrendelet” revíziójának véglegesítésében, 
hogy vegyék tekintetbe a következő elveket: 
 

• szociális és környezetvédelmi szempontokra utalva a fent említett 
hatásvizsgálat azt tartalmazta, hogy a széntámogatást fokozatosan kell 
megszüntetni egy akár tíz évet is átfogó időszak alatt, 

• amennyiben az EU Bizottság az irányításpolitikai szempontokat minden más 
politikai célkitűzés fölé helyezi, ennek egy sor lényegi következménye lehet a 
saját mozgásterén belül, pl. adott esetben felül kell vizsgálnia a mezőgazdasági 
támogatások rendszerét, ahol évtizedek óta történnek kifizetések.  

 
Mindezektől függetlenül, a szociális partnerek, akik aláírták ezt a nyilatkozatot, bíznak abban, 
hogy azok az európai intézmények, amelyek a “szénrendelet” revíziójával foglalkoznak a 
következő hetekben, az Európa 2020 stratégia elveit óvatos és felelősségteljes módon fogják 
alkalmazni, ami azt jelenti, hogy a munkahelyek teremtését és megőrzését helyezi a stratégiai 
célkitűzéseinek csúcsára a következő évtizedben.  
 


